

请输入

要闻聚焦 高层动态 全域旅游 文化旅游 红色旅游 对外交流 旅行服务 景区度假 规划投资 商品装备 乡村振兴 乡村旅游 地方关注 观点声音 市场监管 公共服务 酒店住宿 旅游交通 人才教育 视觉影像

您的位置:首页>全域旅游>

长途出行降温,本地游热度攀升,城市周边度假型酒店、民宿走俏就地过年催生新需求,旅游业该如何应对?

01-27 来源:工人日报 作者:杨召奎 编辑:李庆禹

阅读提示

随着越来越多的人响应就地过年倡议,今年旅游市场也发生了新变化,长途出行"降温",本地游热度攀升。专家表示,各地文化和旅游部门、景区、旅游企业应在做好疫情防控的前提下,尽可能加大特色旅游产品的供给,并设计一些与传统春节相关的产品,让就地过了验验。

随着越来越多的人**一个一个** 一些往年春运期间热门的航线不再"热",有的航线机票预售价格创5年来最低。但与此同时,本地深度游备受关注,环境优美的城市周边度假型酒店、民宿受追捧。

那么,面对就地过年带来的旅游消费新趋势,旅游业该如何应对呢?对此,中国社会科学院财经战略研究院教授、中国休闲研究国际学会联席主任魏翔对《工人日报》记者表示,各地文化和旅游部门、景区、旅游企业应在做好疫情防控的前提下,尽可能加大特色旅游产品的供给,并设计一些与传统春节相关的产品,让就地过年的人们也能体验当地的春节习俗。酒店、民宿行业则应抓住这次来之不易的机会,在品质把控、安全和服务上下功夫,争取好的业绩。

热门航线不再"热"

前程无忧1月25日发布的《2021年新春假期去留情况调查报告》显示,近七成职场人选择"就地过年"。随着越来越多人响应就地过年倡议,春运期间机票的预订价格持续下降。

截至1月25日,去哪儿平台上今年春运期间机票平均支付价格仅为651.36元。这一价格与上周同期的2021年春运预售机票价格相比下降近百元,与2019年春运期间相比便宜近200元,创5年来春运前机票预售平均支付价格新低。

此外,旅客减少出行也使得一些往年春运期间热门的航线不再"热"。去哪儿发布的数据显示,往年春运期间最热门的航 线纷纷遇冷。北京-哈尔滨、北京-三亚等往年一票难求的航线,预订价格均已降温。

从去哪儿平台目前的搜索价格来看,腊月廿九(2月10日)出发的北京-哈尔滨航线最低支付价格(含机建燃油)跌破千元,仅为全价的5.5折。而往年商务舱都要抢的北京-三亚航线,春节放假前一天的最低支付价格为610元,仅为全价的1.7折。不只北京出发的热门航线,腊月廿九(2月10日)出发的上海-哈尔滨含机建燃油的机票最低支付价格为439元,仅为全价经济舱的2.3折。

旅游平台纷纷发力本地游

虽然长途出行"降温",但本地游热度迅速攀升。马蜂窝旅游大数据研究中心马禹涛对《工人日报》记者表示,相比往年,2021年春节假期,人们较为关注本地深度玩法。

去哪儿副总裁刘晗表示,目前有关本地游的产品成为热度最高的旅游产品,例如在北京,围绕古北水镇、南宫温泉水世界、军都山滑雪场等景区形成的旅游套餐,预订热度上升迅猛。未来去哪儿也将针对本地过年推出一系列旅游产品,帮助就地

过年的人士能够安全、快乐地过年。

今年,同程旅行专门推出了"就地过年周边游"专题活动,并送出0.88元限时秒杀和亿元红包雨等多种福利,引导、鼓励人们留在所奋斗的城市过年。携程门票玩乐在今年的春节活动中也主打本地游,针对本地景区门票产品,通过大额补贴、大牌贺岁、爆款直降等优惠,鼓励消费者探索发掘本地之美。

除了上线新产品、新活动之外,一些平台也强调"年味"。今年春节,携程跟团游主打周边年味大赏,推出了本地独立成团的"年味私家团""年夜饭私家团"产品,一家人在当地报个团,独立用车,私享专属司机导游,既可以在旅程中放松过年,还可以满足与家人吃团圆饭、红红火火过大年的需求。

马禹涛表示,马蜂窝旅游直播将在春节期间开启"春节特别计划",为游客带来数百场精彩纷呈的旅游直播。"我们将通过直播间分享各地的'年味儿',展现各地不同的春节民俗、历史文化、冬季美景和特色体验,帮助因疫情影响就地过年的人们,足不出户也能感受过年的气氛。"

城市周边度假型酒店、民宿走俏

本地游,也让城市回流, 是宿走俏。

"上周,我们平台"。 "上周,我们平台"。 "本了本地景区的搜索量,较前一周增长7成,'酒+景套餐'搜索量增长4成。"1月25日, 刘晗对记者说。

返乡过年,享受的**见**点,在北京工作的张先生特意在网上搜罗了很多本地过年的花样玩法,最终在一家民宿平台上预订了一个北京京郊的独院民宿,一家人"包院过大年"。

对此,魏翔表示,与往年相比,今年春节出游以本地游客为主,"宅酒店过年""包民宿过年"将成为一种趋势。酒店、 民宿行业则应抓住这次来之不易的机会,争取业绩"开门红"。酒店方面,可以围绕"酒店+年夜饭""酒店+景点""酒店+大型游乐场"等"酒店+"玩法,推出适合全家出游的家庭房、亲子房、温泉房等。民宿方面,经营者可以为游客多提供一些深度游产品,例如到周边乡村体验当地的春节习俗等,让游客能融入春节的氛围里,有更多的参与感。

推荐



【专题】奋斗百年路 启航新征程

2021年,中国共产党迎来百年华诞。百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。不怕牺牲、不畏艰难,中国共产党始终与人民站在一起,始终把人民的幸福记在心间。让人民生活更加美好,人的全面...



【专题】走向我们的小康生活

今年是全面建成小康社会收官之年,也是脱贫攻坚决胜之年。当前,全国各族人民和各行各业都在全面落实党中央决策部署,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标...



【文旅普法 | 专家详解民法典】"驴友"野外 遇险责任谁来承担?

民法典与每一个旅游者、旅游经营者的权益息息相关。本期邀请 北京市法学会旅游法学研究会副秘书长李广就《民法典》中关于 "'驴友'野外遇险责任谁来承担。中国旅游报社近期策划推出"…



一图了解 | 在线旅游怎么管 暂行规定告诉你

为保障旅游者合法权益, 规范在线旅游市场秩序, 促进在线旅游 行业可持续发展,依据《中华人民共和国旅游法》《中华人民共和国 消费者权益保护法》《中华人民共和国我那个罗安全法》《中华人...

文化和旅游部



▼ 各省区市文化和旅游厅(局) ▼ 旅游协会及相关组织网站 ▼ 国际旅游组织





中国旅游报 中国旅游新闻网版权所有 未经许可不得转载 京公网安备 11010102002887号 京ICP备05019093号-4 中华人民共和国互联网新闻信息发布许可证: 1012006032

违法和不良信息举报电话: 010-85168056